



独立柴油机厂被收编 全产业链盛行时

B2

继2007年前后出现一波整车厂投资柴油机厂浪潮后,柴油机厂又一次出现被“收编”迹象,留在资本市场的独立柴油机厂,可能会越来越少。



北京治堵新政出台 今起购车需摇号

B3

北京市政府昨日召开新闻发布会,正式公布了缓解交通拥堵的综合措施,2011年度小客车总量额度指标控制在24万辆,即平均每月2万辆左右。



金螳螂增发募资18亿 布局“大装饰”

B4

金螳螂拟向不超过10名特定对象非公开发行不超过2900万股,发行价不低于62.06元/股,募集资金总额不超过18亿元。

华天酒店拟联合开发 张家界20亿地产项目

证券时报记者 李坤

本报讯 华天酒店(000428)今日表示,公司拟与关联公司银河(长沙)高科技实业有限公司共同投资成立湖南张家界华天城置业有限公司,新公司注册资本为1亿元,其中华天酒店认缴出资7000万元,占总股本的70%,银河(长沙)高科技实业有限公司认缴出资3000万元,占总股本的30%。

新公司成立后,主要承担张家界华天城项目的建设。该项目位于湖南省张家界市城市主干道迎宾路与大庸路的交汇处,市区中心天门山索道站旁,占地面积399亩,总投资约为20亿元。该项目计划分两期进行开发,建设期2-3年,其中项目第一期占地176亩,包括五星级酒店、产业中心写字楼、商品住宅、旅游产品购物一条街、酒吧休闲一条街等,第一期投资约10亿元。

华天酒店表示,该项目投资金额较大,且房地产开发项目受国家宏观政策影响,存在一定的投资风险。但张家界华天城项目位于著名旅游城市——张家界市,按照集住宿、会务、美食、酒吧娱乐、旅游购物、休闲度假、群众健身的城市经济综合体进行建设,符合公司“酒店+地产+商业”的发展战略。该项目建成后,公司将新增一家高星级酒店及数十万平方米的商业地产,有利于公司业绩的持续增长,有利于公司择机进军旅游景区。

重庆钢铁 拟7.3亿建设新项目

证券时报记者 张珈

本报讯 重庆钢铁(601005)建设项目公告显示,董事会12月23日决议分别投资约3.3亿元及约4亿元,在重庆钢铁(集团)有限责任公司位于中国重庆市长寿区江南镇的土地上,建设1x360平方米烧结项目及一座复热式60孔6米顶装焦炉及其配套工程,建设项目将由中钢设备承建。预计建设项目完成后,将给重庆钢铁带来年产356万吨烧结矿及60万吨焦炭的能力,该项投资将使用自有资金或银行借款。

公告显示,根据重庆市政府对重庆钢铁(集团)有限责任公司环保搬迁的总体部署和具体安排,预计重庆钢铁位于重庆市大渡口区的生产线将于2011年6月底前关停,届时重庆钢铁所有的生产活动将在中国重庆长寿区江南镇进行。因此,拟建设的建设项目具有战略重要性,以便与该区的轧钢生产能力相匹配,发挥全系统的规模优势。

华锐风电今起招股

证券时报记者 张珈

本报讯 华锐风电(601558)今日发布招股意向书,拟公开发行1.05亿股,占发行后总股本的10.46%。预计募集资金34.47亿元,将用于3MW级以上风电机组研发、3MW海上和陆地风电产能建设、海外风电机组装运基地建设三个项目。

以市场份额计算,华锐风电是目前全球第三、中国最大风电设备制造商。华锐风电2007年至2009年的净利润分别为1.27亿元、6.31亿元和18.93亿元;今年上半年净利润12.74亿元。2009年,华锐风电实现每股收益2.06元。

身为中国最大的风机制造商,华锐风电获批登陆资本市场,个中过程也几经波折。今年3月,华锐风电向证监会递交了A股上市申请,并于8月17日通过预审。但在其上会审核前夕,证监会发布公告称“鉴于华锐风电尚有相关事项需要进一步核查”,决定取消对该公司发行申报文件的审核。今年12月中旬,证监会公告称已经审核通过华锐风电的首发申请,其二次过会有惊无险。

实际控制人变更 吉林敖东恢复再融资功能



phototex/供图

证券时报记者 李瑞鹏

本报讯 日前,吉林敖东(000623)控股股东敦化市金诚实业有限责任公司股权结构发生变更,导致吉林敖东实际控制人变更为现任公司董事长李

秀林及其一致行动人。

金诚实业股权变更之前,实际控制人为吉林敖东1029名员工,合计持有金诚实业3382万元出资额,该股权转让给吉林敖东工会代持有,吉林敖东工会又将3382万元出资额委托

给修刚代持有,并由修刚代为行使表决权。

12月5日,吉林敖东职工持股会会员代表大会决议减少吉林敖东工会委托修刚代为持有的3382万元出资额。金诚实业召开临时股东会也决议减少部分注册资本3392万元,其中包括修刚代持有的3382万元出资额,减资完成后修刚不再持有金诚实业股权。

12月21日,吉林敖东工会、修刚及金诚实业签署《减少注册资本及解除股权委托代持协议书》,《协议书》约定金诚实业向吉林敖东工会支付全部股权转让款。依据金诚实业2009年底经审计的每单位出资额对应净资产为11.98元,确定以每单位出资额12.00元(含税)的价格减少注册资本。

截至12月21日,1029名员工中1022名吉林敖东员工分别与吉林敖东工会签署了《股权转让协议》,并收到相应的股权转让款。已经签署《股权转让协议》的持股员工,共持有金诚实业3335万元出资额,占持股员工总数的

99.32%,占代持股权总额度的98.61%。

同时,12月2日,吉林敖东管理骨干、技术骨干、销售骨干等19名自然人股东投资设立敦化市金源投资有限责任公司。金源投资股权较为分散,无实际控制人。12月21日,金源投资与金诚实业股东上海彩虹、姜志成、韩德华、杨学宏签署《股权转让协议书》,分别受让上海彩虹持有的金诚实业265万元出资额;受让姜志成持有金诚实业461.30万元出资额;受让韩德华持有金诚实业395万元出资额;受让杨学宏持有金诚实业32万元出资额。此次股权转让完成后,金源投资持有金诚实业1153.3万元出资额。

金诚实业经上述股权变更后,吉林敖东工会不再持有任何股权,金源投资持有金诚实业1153.3万元出资额,占总股本的16.41%,成为金诚实业第一大股东。同时,金源投资又与金诚实业原11名自然人股东签署《一致行动人协议》,各方一致同意并委托授

权李秀林在金诚实业行使股东权利。至此,李秀林及其一致行动人共持有金诚实业2809.30万元出资额,合计占金诚实业股权比例的39.97%。

金诚实业为吉林敖东控股股东,持有吉林敖东1.36亿股,占23.78%。吉林敖东持有广发证券000776 6.22亿股,占24.82%。金诚实业还持有吉林石砚纸业有限责任公司8629.26万元出资额(占30%);而后者持有*ST石砚(600462)4946.19万股,占12.05%。

吉林敖东表示,实际控制人变更为李秀林及其一致行动人,有利于增强金诚实业和吉林敖东股权结构的稳定性和管理层的凝聚力,保证金诚实业和吉林敖东控股权,促进公司稳定、健康发展。而且,证监会目前对于存在职工持股的上市公司,暂不受理其再融资、重组等业务。吉林敖东此次规范清理职工持股,恢复了再融资和重组的功能,为其长远发展奠定基础、扫清障碍。

海螺水泥回应长丰海螺账户被封事件

证券时报记者 李坤 程鹏

本报讯 昨日,海螺水泥(600585)对旗下控股子公司安徽长丰海螺水泥有限公司因水泥供应问题被法院冻结账户、封存公司财务系统的事件作出回应,建议当事双方协商解决。

12月22日,合肥市重点工程管理局以长丰海螺水泥公司供应水泥违约为由,申请合肥市中级人民法院向该公司下达了民事裁定,并于当日现场冻结了长丰海螺账户,封存了公司账务系统,提走了长丰海螺两合车辆,导致该公司生产经营严重受阻。

据悉,在昨日上午的关于合肥大建设重点工程主材(水泥)供应情况新

闻通报会上,合肥市重点工程局有关负责人介绍,去年8月,该局与长丰海螺签订了水泥总采购合同,之后双方陆续签订了分项水泥采购合同,合同明确约定了水泥交货品种、数量、质量及交货期限等,约定水泥总供应量为69万余吨,而该公司可按市场价调整水泥供应价格为由,目前尚缺13万余吨,导致合肥裕溪路高架桥、畅通一环、南北高架一号线三大项目一度处于半停工状态,由此已产生合同差价损失约1300万元。

而海螺水泥方面表示,由于是因为限电这一不可抗力因素带来的保供困难,不是厂方责任,合肥市重点工程管理局的上述行为不妥。据介绍,长丰海螺成立于1999年,目前该公司拥有年产150万吨水泥粉磨系统的产能。

据悉,2009年6月份长丰海螺取得了合肥市长江西路高架桥、轻轨1#线等重点市政工程的水泥供应权。投标合同量共计达到69.40万吨。之后双方合作一直很好。

从2010年10月13日起,因安徽省电力调控,长丰海螺在此期间累计减产20万吨。同时,由于熟料价格、运费上涨,长丰海螺P·042.5级散装水泥生产成本已经超过500元/吨,但长丰海螺供应的合肥重点工程水泥出厂价为242.2元/吨,公司运营举步维艰。

同时,进入12月份后,虽然限电解除,但由于成本大幅上升等的影响,长丰海螺供应重点工程亏损巨大,水泥供应遇到前所未有的困难。12月16日,重点工程建设管理局致函长丰海螺,要求将日供量由原来的日均1300吨调增到6000吨。长丰海螺产能规模只有4000吨/天,根本无法满足需求。

虽然长丰海螺因此采取了一系列措施保证工程供应,但仍难以达到市重点工程局要求的每日不低于5000吨高标号水泥的需求要求。

由于水泥供应的持续紧张对合肥市重点工程建设带来了一定的影响,12月22日合肥市重点工程管理局以

长丰海螺供应水泥违约为由,申请合肥市中级人民法院向长丰海螺下达了民事裁定,采取了上述措施。

海螺水泥认为,作为长期合作伙伴,在遇到困难时,双方应本着真诚合作、相互信任的原则进一步协商解决。海螺水泥建议,应依据《采购合同》中的不可抗力条款,合理排定重点工程进度和水泥需求计划,适当延长工程施工时间和水泥合同供应期限,确保重点工程水泥的连续稳定供应;同时为恢复正常生产经营秩序,确保水泥供应量,应立即解除对长丰海螺财产的查封;并且双方应根据市场实际情况,适当调整水泥供应价格。

*ST偏转:陕西炼石资源储量将全部置入

证券时报记者 李坤

本报讯 日前有媒体刊登了《陕西炼石业绩缩水 *ST偏转重组或生变数》的报道,报道质疑重组借壳的陕西炼石的所有资源储量是否会全部放进*ST偏转(000697)。

*ST偏转今日称,经与陕西炼石董事长张政核实,此次重组是陕西炼石全体股东以持有的陕西炼石100%股权注入上市公司,其资源储量将全

部注入*ST偏转。经资源储量核实,陕西炼石采矿权范围内保有资源储量存在变量,虽然有可能出现较大增幅,但能带来多少收益存在很大的不确定性。根据2010年9月29日公司董事会通过的《关于调整公司重大资产重组方案的议案》,陕西炼石置入的资产最终价值,以2010年12月31日为基准日的评估结果为准。对陕西炼石的资源储量核实报告,正在等待国土资源部的核准,具体审批时间以及相关

数据是否调整存在不确定性。

据公告,陕西炼石预计2010年全年净利润约为2100万元。陕西炼石称,这主要是由于炼石矿业子公司洛南县石幢沟矿业有限公司新选矿厂未能按时竣工投产,产能未能充分释放,因而对陕西炼石的业绩产生一定的影响。同时,陕西炼石的营业收入主要来源于钼精矿的销售,钼精矿的市场价格波动直接受到市场供需关系变化的影响。

据悉,对钼产品的主要市场需求来自于钢铁行业,钢铁行业的周期性波动是影响钼产品市场需求的重要因素。除受到供需关系的直接影响外,钼产品的市场价格也受到全球经济状况和中国状况的间接影响。金属钼的市场发生较大变化而导致钼精矿价格出现较大波动,也直接导致陕西炼石的业绩波动。

另外,*ST偏转对新进入成为陕西炼石股东的咸阳市能源开发投资有

限公司作出说明,该公司注册资本2000万元,股东为咸阳市城市建设投资有限公司和咸阳金桥地产服务中心,二者分别出资1720万元和280万元,持股比例分别为86%和14%。咸阳市城市建设投资有限公司控股股东为咸阳市国资委。咸阳金桥地产服务中心为集体所有制企业。

*ST偏转表示,2010年度预计实现净利润约-5500万元,每股收益约-0.295元,目前业绩预期未发生变化。

沪超额完成国资结构调整 退出9行业涉资40亿

证券时报记者 孙玉

本报讯 截至目前,上海国资委已经超额完成了今年国资布局结构调整的工作。迄今上海已经有13家国有企业集团共47家企业完成了9大行业的收缩调整任务,涉及资产合计39.55亿元。

证券时报记者昨日获悉,截至今年11月底,上海市国资委已经基本完

成了对9大行业的国资布局收缩调整任务。这9大行业包括木材加工、文教体育用品制造业、皮革制品业、造纸及纸制品业、家具制造业、非金属矿采选业、其他采矿业、工艺品及其他制造业、管道运输业等。上海市国资系统内,9大行业的国资布局收缩调整任务已基本完成,共涉及13家集团47户企业共39.55亿元资产,已经超额完成年初预定收缩7个行业的目标。

据悉,今年以来,上海国资委通过把行业收缩调整工作纳入2010年企业业绩考核,落实相关配套政策,实现了沪上国资布局结构的调整。同时,上海国资委还对国资委系统下13家企业集团提出“三个方案同步”、“五个不出台”的要求,针对调整退出行业的具体情况,制定了不同行业的调整工作方案,并明确具体调整和退出企业的退出方式、时间节点。

沪上国资的退出只是第一步。有“退”有“进”,将退出与国资产业结构调整工作有效结合起来,在沪上国资逐步退出不具竞争优势的行业领域的同时,实现资源集聚,加快进入和培育战略性新兴产业、先进制造业和现代服务业才是目的所在。同时,通过将国资退出调整与上海开放性市场化重组相结合,借助开放性市场化重组,吸引民企和外企等各类资本参

与国资不具比较优势行业企业的重组,进一步着力解决主辅剥离、壳体企业清理、层级压缩等历史遗留问题,这都将是上海国资布局结构调整之后的下一步棋。

公开信息显示,截至目前,上海国资委已完成上海医药、上海建工、锦江股份、锦江酒店、上海电气等上市公司资产重组工作,未来继续支持符合条件的企业实现整体上市或核心资产上市。